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令和７年第１０回笠間市教育委員会定例会議事録

１ 招集日時 令和７年１０月２８日（火） 午後２時００分開議

２ 招集場所 笠間市役所教育棟 教育委員会室

３ 議事録署名人 鳥羽田 信

４ 教育長及び出席委員

５ 傍聴人 なし

６ 提出された議題（議事） 以下のとおり

７ 会議の大要

（１）開会

小沼教育長 午後２時００分開会を宣す。

（２）議事録署名人の指名

小沼教育長 鳥羽田委員を指名する。

（３）教育長の報告

小沼教育長 別紙により教育長事務報告をする。

小沼教育長 教育長の事務報告が終わりました。委員の意見を求めます。

鳥羽田委員 １１月６日に行われる台湾給食は、どのようなメニューになる

のですか。

事務局 日本と台湾で献立の交換をします。日本はガパオライス、台湾

は豆乳の味噌汁になります。

小沼教育長 栄養士からオンラインで献立の説明があります。

教育長

教育委員 ３名

事務局 １０名



2025/10/28第 10回笠間市教育委員会定例会議事録

- 2 -

事務局 日本側、台湾側相互に、栄養士から献立や食についての話があ

ります。

鳥羽田委員 わかりました。

小沼教育長 その他ございますでしょうか。

各委員 （特になしの声）

小沼教育長 それでは、教育長の報告については、以上のとおりとします。

（４）議事 なし

（５）その他

小沼教育長 続きまして、その他の事項に入ります。それでは、一人ずつ雑

感を共有していただきたいと思います。まずは吉崎委員からお願

いします。

吉崎委員 先週、愛知県瀬戸市の小学校で、子どもたちが活発に動き、運

動技能を高める素晴らしい授業を見ることができました。それは、

「両足跳び」「片足跳び」「リズム跳び」を内容とした、小学校２

年生の体育科の授業でした。印象に残ったのは、様々なジャンプ

を行うことができる「場づくり」でした。例えば、遠くにジャン

プする「ダイビングジャンプの場」、高くジャンプする「ヘディン

グベルジャンプの場」、リズミカルにジャンプする「ステップロン

グジャンプの場」などでした。もう一つ印象に残ったのは、「体を

動かしたこと」をクラスみんなで「共有ソフトを活用して、的確

に振り返っていたこと」でした。まさに、リアル（実際に体を動

かしたジャンプ運動）を、デジタル（共有ソフトを使ってジャン

プのコツを確認すること）で支える学習が見事に実現していまし

た。今後、このようなやり方の授業が求められるのではないかと

思いました。

小沼教育長 続いて、廣原委員お願いします。

廣原委員 ９月２９日に、友部第二中学校の計画訪問に行きました。生徒

たちは落ち着いていて、先生方は若手が多いかなという印象でし

た。一緒に勤務していた同僚が、若いながらも主任をやっていて、

いろいろな経験をさせてもらって成長しており、ありがたいと感

じました。授業では、道徳はロイロノートを活用して、子どもた
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ちが自分の意見を活発に出していたのですが、数学では、自力解

決の時間が少なくて、すぐにグループ活動になっていたことを少

し疑問に思いました。やはり、自分の考えをもってからではない

と、グループ活動は難しいのではないかと思って見ていました。

また、クロームブックを使用している授業では、意見を書いたり

するところはいいのですが、全体で共有する場面では、手元にあ

るクロームブックを触っていて、集中していない場面が見受けら

れました。上手に対応していた中堅の先生もいたので、経験のあ

る先生の授業を、若手が学ぶことが必要ではないかと感じました。

あと、計画訪問では、全く同じ指導案で授業を行っていることに

は少し疑問を感じました。ただ、久しぶりに中学校の授業を参観

して、先生方が生徒と共に頑張っているなと思いました。次は、

岩間第一小学校の計画訪問に行く予定です。

小沼教育長 指導室で共有してください。

小沼教育長 続いて、鳥羽田委員お願いします。

鳥羽田委員 先日開催された、かさましこの文化財公開に参加してきました。

稲荷神社にしか行けなかったのですが、歴史好きな人が集まり、

また、矢口先生の解説が落ち着いていてわかりやすく、とてもよ

かったと思いました。以前は、大学生が解説などをしてくれたの

ですが、今も続いているのでしょうか。やはり、解説をしてくれ

る人がいると、わかりやすいと思いました。今回は、笠間と益子

の同日開催だったのですが、時期をずらして開催してくれると、

両方に行けて楽しめるのではないかと感じました。歴史の好きな

方はかなりいると思うので、この事業を続けていってほしいと思

います。

事務局 毎年調整していますが、今回は、ほかの行事と被ってしまって

大学生が分散してしまったことと、交通手段の都合で、事務局の

負担が大きくなるということがあり、大学生に説明員の依頼をし

ていません。開催については、益子とお互いに協議しながら、今

回は２日間の同時開催となりました。ご意見を踏まえ、検討して

いきたいと思います。

小沼教育長 ほかにございますか。

各委員 （特になしの声）
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（６）閉会

小沼教育長 午後２時１２分閉会を宣す。

８ 議決事項 なし


